

- [经济法学重点建设学科2016.pdf](#)
- [法学省级重点建设学科批文（2018）.pdf](#)



# 法学重点学科建设成绩



法学院

## （一）凝练出了稳定且有影响力的学科方向 （学科水平提升）

### ◆三个方向：经济法学、民商法学、社会法学

逐步形成了以金融法学为引领，以经济法学（省级重点学科）为主体，以民商法学（校级重点学科）、社会法学（校级重点学科）为支撑的的学科体系。

### ◆标志性成果

- 据官方统计，2015年，位列全国商法 **CSSCI** 论文数**第8名**，位列全国 **CSSCI** 法学期刊论文数**第45名**



中国法学会法治研究所

清华大学法学院

中国法学会法学部

中国法学创新网

登录 | 注册

[首页](#)
[学界要闻](#)
[大型活动](#)
[新秀100](#)
[刊海纵览](#)
[法学盘点](#)
[妙文共赏](#)
[最新文选](#)
[大家风云](#)
[读者评论](#)
[本网热点](#)
[法网导航](#)

当前位置: 中国法学创新网 >> 2015年法学盘点 >> 2015年各法学院论文总数统计

## 2015年各法学院论文总数统计

来源: 本站原创 作者: 匿名 日期: 2016-07-20 11:05:17 浏览: 39322

排名	名称 作者单位	期刊	中国社会科学	中国法学	法学研究	比较法研究	法律科学	法商研究	法学	法学家	法学评论	法制与社会发展	环球法律评论	清华法学	现代法学	政法论坛	中外法学	政治与法律	总数	他发数①	三大刊物数②
1	中国人民大学法学院		2	10	8	4	6	4	9	10	5	3	1	2	11	7	3	8	93	83	20
2	华东政法大学		1	5	8	1	4	7	22	1	6	4		2	4	5	5	16	91	69	14
3	北京大学法学院		1	8	2	6	8	4	14	4	5	3	4	6	5	2	5	6	83	78	11
4	西南政法大学		1	3	3	6	11	7	7	2	7	6	4	1	16	1	2	6	83	67	7
5	中国政法大学		5	4	1	9	2	2	8	4	3	6	3	1	2	21	3	2	76	46	10
6	清华大学法学院			5	4	3	3	3	5	3	4	5	6	7	6	5	7	9	75	68	9
7	中南财经政法大学		1	5	2	2	1	7	8	2	8	2	2		2	3		2	47	40	8
7	武汉大学法学院		1	2		1	3	7	5		11	5			6		2	4	47	36	3
41	中国青年政治学院法学院							1		1	1		1				2		6	6	0
41	河南财经政法大学							2	1		1		1		1				6	6	0
41	大连海事大学法学院						1	3							1			1	6	6	0
41	上海社会科学院法学研究所								1		1							4	6	2	0
45	湖南大学法学院			2			1		1									1	5	5	2
45	西南财经大学法学院			1				1	1							2			5	5	1
45	广州大学人权研究院				1		1					1			1			1	5	5	1
45	北京理工大学法学院					1				2			1			1			5	5	0
45	深圳大学法学院						1	1						1		1		1	5	5	0
45	辽宁大学法学院								3						1			1	5	5	0
45	南开大学法学院						2		1					1				1	5	5	0
45	海南大学法学院					1	1				1				1			1	5	5	0
45	安徽大学法学院							1	2		1					1			5	5	0
45	杭州师范大学法学院						1	1				1				1		1	5	5	0
45	湖南师范大学法学院							1		1	3								5	5	0
45	华南理工大学法学院								2			2						1	5	5	0
45	广东金融学院法律系									1						1		3	5	5	0



中国法学会法治研究所  
清华大学法学院  
中国法学会研究部

# 中国法学创新网

登录 | 注册

首页

学界要闻

大型活动

新秀100

刊海纵览

法学盘点

妙文共赏

最新文选

大家风云

读者评论

本网热点

法网导航

当前位置: 中国法学创新网 >> 2015年法学盘点 >> 商法学2015年CLSCI论文数据分析

## 商法学2015年CLSCI论文数据分析

来源: 本站原创 作者: 匿名 日期: 2016-11-14 11:25:02 浏览: 12900

表七: 2015年高产科研单位排名

排名	科研单位	论文数	占总论文数的百分比	他发数	他发率	三大权威期刊论文数	占商法学三大权威期刊总论文数百分比
1	华东政法大学	8	10%	6	75%	1	10%
2	北京大学法学院	7	8.75%	6	85.7%	2	20%
3	西南政法大学	5	6.25%	5	100%	1	10%
3	西北政法大学	5	6.25%	5	100%	1	10%
3	中国人民大学法学院	5	6.25%	4	80%	0	0%
6	上海交通大学凯原法学院	4	5%	4	100%	1	10%
6	中国政法大学	4	5%	2	50%	0	0%
8	对外经济贸易大学法学院	2	2.5%	2	100%	1	10%
8	浙江师范大学法政学院	2	2.5%	2	100%	1	10%
8	北京航空航天大学法学院	2	2.5%	2	100%	0	0%
8	清华大学法学院	2	2.5%	2	100%	0	0%
8	中南大学法学院	2	2.5%	2	100%	0	0%
8	广东金融学院法律系	2	2.5%	2	100%	0	0%

在今年的商法学科科研比拼中,杀出了三匹“黑马”,即浙江师范大学法政学院、广东金融学院法律系和佛山科学技术学院政法学院,这三家单位以“论文2篇、他发率100%”的好成绩,力压武汉大学法学院、扬州大学法学院、中南财经政法大学等传统强队,挺进前十!希望它们能够再接再厉,继续为中国的商法学研究事业添砖加瓦!

## ◆ 标志性成果

- 近五年主持**8**个国家级课题（之前有**2**个）、**11**个教育部课题（之前还有有**2**个）
- 《中国软科学》《中国行政管理》《法商研究》《法学》《国际经济评论》等权威期刊发表论文，并多次被《中国社会科学文摘》和《人大复印资料》转载
- 中国法学家论坛一等奖、中国青年法学论坛一等奖、全国商法论文一等奖等
- 举办了七届中国南方金融法治论坛和两届南方金融法治协同创新高层论坛，承办了全国金融法治协同创新高峰论坛

# 近五年法学院教师主持国家级课题一览表

序号	名称	来源	类别	起讫时间	负责人
1	网络平台提供者侵权责任之立法研究	国家社科基金	重大项目	2018-2020	姚志伟
2	艺术品拍卖的追续权研究	国家社科基金	一般项目	2020-2023	刘畅
3	我国社会救助立法的政策语境考量	国家社科基金	后期资助项目	2019-2021	詹国旗
4	社会组织参与社会治理法律问题研究	国家社科基金	后期资助项目	2018-2020	陈咏梅
5	电子商务与大数据交易对新疆安全影响及法律规制研究	国家社科基金	一般项目	2016.6-2019	吐火加
6	知识产权交叉案件专门化审判改革研究	国家社科基金	一般项目	2013-2016	安雪梅
7	期待权的理论展开与制度构建研究	国家社科基金	一般项目	2012-2016	张雅萍
8	推进布雷顿森林机构治理改革的法律问题研究	国家社科基金	一般项目	2011-2016	张长龙

# 近五年法学院教师主持教育部课题一览表

序号	名称	类别	起讫时间	
1	双层股权结构视域下公司控制权约束机制研究	人文社科青年项目	2020-2022	
2	粤港澳大湾区金融规则对接研究	人文社科青年项目	2020-2022	
3	亚投行贷款条件性制度设计与‘一带一路’倡议实施研究	人文社科青年项目	2019-2021	
4	债券违约分类处置法律机制研究	人文社科青年项目	2018—2021	
5	留守儿童适当生活水准权实现研究	人文社科青年项目	2017 -2019	
6	社会救助供给绩效的法治保障	人文社科青年项目	2017-2019	
7	金融消费者分级保护制度研究	人文社科青年项目	2015-2018	
8	中国-东盟经贸争端解决的法制研究	人文社科青年项目	2015-2018	
9	未成年人心态不良犯罪及其矫治措施	人文社科青年项目	2011-2017	莫然
10	公用事业公私合作法律促进机制研究	教育规划项目	2012-2016	
11	教师惩戒与校园欺凌防治问题研究	教育规划项目	2017-2019	

# 一、法学重点学科建设取得的成绩（续）

## （二）构建了完备且卓有成效的协同创新体系（高层次创新平台建设）

- 广东金融法治创新研究院获批广东省普通高校人文社科重点研究基地
- 广东省法学会金融法学研究会（全国金融法治方阵成员）
- 广东省金融消费者权益保护研究中心（与中国人民银行广州分行共建）
- 广州市法律援助处广金工作站（与广州市法律援助处共建）
- 河源市地方立法研究评估与咨询服务基地（与河源市人大常委会共建）
- 省级协同育人基地（两个）
- 中国南方金融法治协同创新中心
- 5个校级非列编科研机构

## （三）组建了结构合理且潜力巨大的学科团队 （人才队伍建设）

- ✓ 师资达到较大规模（专任教师由**30名**增加到**55名**）（客座教授有**20**多名，包括省人大常委会副主任、秘书长，长江学者特聘教授，金融局副局长，全国律协副会长等）
- ✓ 博士占**70%**，中青年教师居多（**新进教师取得了可喜成绩**）
- ✓ “千百十工程”省级培养对象**1**名
- ✓ 省法学类本科教学指导委员会委员**1**名
- ✓ 省法学会金融法学研究会会长**1**名和各研究会的副会长多名
- ✓ 广州地区十大杰出中青年法学家 **1**名，提名奖**1**名
- ✓ 中国银行法学研究会、中国行为法学会常务理事各**1**名

## （四）形成了鲜明的行业和地方特色

### （社会服务）

- ◆以金融法为引领，各方向都注入金融元素
  - ◆以应用为范，主要满足广东的需要（粤港澳大湾区）
  - ◆立足金融行业，辐射公检法司等相关行业
- 
- ✓ 省人大常委会立法咨询专家1名，省市检察院咨询专家各1名，政府法律顾问多名、仲裁员、律师
  - ✓ 起草《广东省地方金融监督管理条例》、承接各地与金融法和知识产权有关的项目、承接河源市的立法项目

## （五）培养了一批批复合型高层次财经法治人才 （人才培养质量）

- 国内研究生考取人数多和比例常居全校第一（2018年25个，其中有中国社会科学院、武汉大学；曾有学生以第一名的成绩考上**北京大学**）
- 法律职业资格证书通过人数不断刷新记录（2019年通过率近62%）
- 获首届全国财经高校法律职业技能大赛本科生组一等奖、全国金融法知识竞赛三等奖